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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 
ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 22 Μαΐου 2026 
                                          ΑΠ: 93508

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ: Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 
 

               ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :  ΟΠΩΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ.: 4944/30-04-2026 ΕΡΩΤΗΣΗ

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Αικ.  Σπυριδάκη, Γ. 
Μουλκιώτης, Κ. Γιαννακοπούλου και Στ. Μιχαηλίδης με θέμα: «Ελλειμματική και αποσπασματική η 
διαχείριση του μεταναστευτικού στην Κρήτη – Ομολογία απουσίας σχεδίου και εγκατάλειψη της 
Ιεράπετρας» και κατά το μέρος αυτής που εμπίπτει στο πεδίο αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, σας γνωρίζω τα εξής:

Από τα διαθέσιμα στοιχεία του Υπουργείου μας, σε ό,τι αφορά στην υποδοχή πολιτών τρίτων χωρών 
στην Κρήτη, από την 1η Ιανουαρίου έως και την 10η Μαΐου 2026, καταγράφηκαν 1.700 άτομα στην 
περιοχή Χανίων, 286 στην περιοχή Ρεθύμνου, 1.543 στο Ηράκλειο και 306 στην Ιεράπετρα, με το σύνολο 
αυτών να είναι 3.835 άτομα. Μάλιστα, από τα διαθέσιμα στοιχεία διαπιστώνεται ότι οι αφίξεις στην 
Ιεράπετρα για τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο ήταν μηδενικές, ενώ για τους μήνες Μάρτιο, 
Απρίλιο και Μάιο (έως και 10/5/2026) το νούμερο φτάνει μόλις τους 306 συνολικά πολίτες τρίτων χωρών. 
Σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο βρίσκεται σε συνεχή επαφή με τον Δήμο Ιεράπετρας, ώστε να βρίσκεται 
η βέλτιστη δυνατή λύση διαχείρισης των μεταναστευτικών ροών.

‘Οσον αφορά στη δημιουργία προσωρινών δομών στη νήσο Κρήτη, σημειώνεται ότι, με την από 
16/03/2026 Σύμβαση Παραχώρησης Ακινήτου έχει παραχωρηθεί από την Περιφερειακή Αναπτυξιακή 
Εταιρεία Κρήτης Ανώνυμη Εταιρεία (ΠΑΝ.ΕΤΑΙ.Κ. Α.Ε) συγκεκριμένο ακίνητο, για ένα έτος, στην περιοχή 
Αγυιάς Ν. Κυδωνίας του Δήμου Χανίων, για τις ανάγκες εγκατάστασης και λειτουργίας Περιφερειακής 
Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης και για συναφείς διοικητικές και υποστηρικτικές λειτουργίες, η 
οποία λειτουργεί υπό την εποπτεία της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης του Υπουργείου μας, 
μέσω των Κινητών Μονάδων. Ως προς τη δομή που πρόκειται να αναπτυχθεί στο νομό Ηρακλείου 
Κρήτης, αναμένεται εντός των προσεχών ημερών η υπογραφή μισθωτικής σύμβασης για το ακίνητο που 
θα επιλεγεί. Οι προσωρινές αυτές δομές φιλοξενίας αναμένεται να λειτουργήσουν το προσεχές 
διάστημα σε επίπεδο Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης, αναλαμβάνοντας πλήρως τη λειτουργία των 
αντίστοιχων χώρων, πάντα σε συνεργασία με τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος και της Ελληνικής 
Αστυνομίας.

Σε ό,τι αφορά στο ζήτημα των δαπανών που απαιτούνται για τη λειτουργία των Περιφερειακών 
Υπηρεσιών της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης, η πλειονότητα αυτών καλύπτεται από τις 
δράσεις των ταμείων Ασύλου και Μετανάστευσης σε ποσοστό που κατά προσέγγιση υπερβαίνει το 70%. 
Για το νησί της Κρήτης, σε επίπεδο δικαιούχων Δήμων, οι χρηματοδοτήσεις που έχουν καταβληθεί από 
τη Μονάδα Ανταποδοτικών Προγραμμάτων του Υπουργείου μας, για την αντιμετώπιση των αυξημένων 
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μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, ανέρχονται συνολικά σε ποσό ύψους 3.138.264,90 ευρώ, με 
δυνατότητα χρηματοδότησης κάθε επιπρόσθετης έκτακτης ανάγκης.

Επιπρόσθετα, ως προς την ενίσχυση του Λιμενικού Σώματος με σκάφη ανοιχτής θαλάσσης, 
καταδιωκτικά σκάφη και μη επανδρωμένα μέσα, σας γνωρίζουμε ότι υλοποιούνται οι ακόλουθες 
δράσεις, υπό το Πρόγραμμα Μέσο Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των Συνόρων και την 
Πολιτική Θεωρήσεων (ΜΔΣΘ/BMVI): 

- Δράση με κωδικό ΟΠΣ 6006892 «Προμήθεια Περιπολικών Πλοίων Ανοικτής Θαλάσσης άνω των 80 
μέτρων με ελικοδρόμιο» (https://tamey.gov.gr/bmvi2021-2027/calls/grant-agreements/6006892/), το 
Λιμενικό Σώμα εξοπλίζεται με δύο (02) περιπολικά πλοία ανοικτής θαλάσσης (και επιπλέον δύο με 
δικαίωμα προαιρέσεως και χρηματοδότηση στο πλαίσιο του νέου ΠΔΠ) , τα οποία θα έχουν ολικό μήκος 
τουλάχιστον ογδόντα (80) μέτρα, και μεταξύ άλλων θα διαθέτουν ελικοδρόμιο με δυνατότητα 
προσνήωσης ελικοπτέρων της κατηγορίας των έντεκα (11) τόνων, θα είναι εξοπλισμένα με ραντάρ 
θαλάσσιας επιτήρησης και δύο (02) θερμικές κάμερες και θα φέρουν δύο (02) μη επανδρωμένα 
αεροσκάφη καθέτου απο/προσνήωσης (VTOL) με εξοπλισμό επιτήρησης. Οι σχετικές διαγωνιστικές 
διαδικασίες για την επιλογή αναδόχου βρίσκονται σε εξέλιξη και υλοποιούνται από την Ελληνική 
Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε., μέσω της Μονάδας Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας, βάσει 
της υπ’ αριθ. 1566/16.06.2025 Απόφασης της Κυβερνητικής Επιτροπής Συμβάσεων Στρατηγικής 
Σημασίας, με την οποία η εν λόγω πράξη εντάχθηκε στο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Συμβάσεων 
Στρατηγικής Σημασίας του Ν. 4799/2021. 
- Δράση με κωδικό ΟΠΣ 6001564 «Προμήθεια καταδιωκτικών περιπολικών σκαφών μήκους άνω των 
18 μέτρων και ταχύτητας άνω των 60 κόμβων» (https://tamey.gov.gr/bmvi2021-2027/calls/grant-
agreements/6001564/), το Λιμενικό Σώμα εξοπλίζεται με δέκα (10) καταδιωκτικά περιπολικά σκάφη άνω 
των 18 μέτρων, τα οποία θα διατεθούν στις κατά τόπους Λιμενικές Αρχές της χώρας, προκειμένου να 
καλύψουν τις αυξημένες επιχειρησιακές ανάγκες περιπολιών και τη συνδρομή σε προκύπτοντα 
περιστατικά έρευνας – διάσωσης. Οι σχετικές διαγωνιστικές διαδικασίες για την επιλογή αναδόχου 
βρίσκονται σε εξέλιξη και υλοποιούνται από την Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε., 
μέσω της Μονάδας Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας, βάσει της υπ’ αριθ. 1566/16.06.2025 Απόφασης 
της Κυβερνητικής Επιτροπής Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας, με την οποία η εν λόγω πράξη εντάχθηκε 
στο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του Ν. 4799/2021. 
- Δράση με κωδικό ΟΠΣ 6002216 «Ειδική Δράση (Frontex Equipment): Προμήθεια  Παράκτιου 
Περιπολικού Πλοίου άνω των 30 μέτρων» (https://tamey.gov.gr/bmvi2021-2027/calls/grant-
agreements/6002216/), το Λιμενικό Σώμα εξοπλίζεται με πέντε (5) σύγχρονα περιπολικά πλοία, με ειδικό 
ναυτιλιακό – τηλεπικοινωνιακό  εξοπλισμό για περιπολίες ημέρα/νύχτα με σκοπό την αύξηση της 
αστυνόμευσης – επιτήρησης του θαλασσίου πεδίου στοχεύοντας πρωτίστως στην ασφάλεια του πολίτη 
και στην αποτελεσματική αντιμετώπιση  των ροών μετανάστευσης.
- Δράση με κωδικό ΟΠΣ 6000580 «Προμήθεια ταχυπλόων περιπολικών σκαφών έως 13 μ.» 
(https://tamey.gov.gr/bmvi2021-2027/calls/grant-agreements/6000580/), το Λιμενικό Σώμα εξοπλίζεται 
με εξήντα δύο (62) πλωτά περιπολικά σκάφη που θα αξιοποιηθούν από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του 
Λιμενικού Σώματος, τη Μονάδα Υποβρυχίων Αποστολών αλλά και τις κατά τόπους Λιμενικές Αρχές. Τα 
εν λόγω σκάφη θα συμβάλλουν στην αποτελεσματικότερη επιτήρηση των εξωτερικών θαλασσίων 
συνόρων και τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών, στην εγκυρότερη συνδρομή σε περιστατικά 
έρευνας και διάσωσης στο θαλάσσιο χώρο ευθύνης δικαιοδοσίας του Λιμενικού Σώματος Ελληνικής 
Ακτοφυλακής, καθώς στην διακομιδή ασθενών σε μονάδες υγείας προκειμένου λάβουν την αναγκαία 
υγειονομική περίθαλψη.
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- Δράση με κωδικό ΟΠΣ 6000563 «Προμήθεια Παράκτιων Περιπολικών Πλοίων άνω των 30 μέτρων» 
(https://tamey.gov.gr/bmvi2021-2027/calls/grant-agreements/6000563/), η αρχική πρόβλεψη ήταν να 
εξοπλιστεί το Λιμενικό Σώμα με δύο (2) σύγχρονα περιπολικά πλοία άνω των 30 μ., με ειδικό ναυτιλιακό 
– τηλεπικοινωνιακό εξοπλισμό για περιπολίες ημέρα/νύχτα με σκοπό την αύξηση της αστυνόμευσης – 
επιτήρησης του θαλασσίου πεδίου στοχεύοντας πρωτίστως στην ασφάλεια του πολίτη και στην 
αποτελεσματική αντιμετώπιση  των ροών μετανάστευσης. Ο Δικαιούχος, όμως, έχει υποβάλει αίτημα 
τροποποίησης, βάσει του οποίου ο αριθμός των πλοίων που θα αποκτηθεί, μέσω αυτής της δράσης, θα 
ανέλθει σε συνολικά πέντε (5) πλοία άνω των 30 μέτρων. 
- Δράση με κωδικό ΟΠΣ 6000562 «Προμήθεια ταχυπλόων περιπολικών σκαφών άνω των 17,5 μέτρων» 
(https://tamey.gov.gr/bmvi2021-2027/calls/grant-agreements/6000562/), το Λιμενικό Σώμα εξοπλίζεται 
με δέκα (10) σύγχρονα ταχύπλοα περιπολικά σκάφη τουλάχιστον 17,5 μ. για περιπολίες καθ’ όλο το 
24ώρο, με κύριο στόχο την αύξηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας στα εξωτερικά θαλάσσια σύνορα, 
καθώς και τη συνδρομή σε προκύπτοντα περιστατικά έρευνας - διάσωσης στο θαλάσσιο χώρο ευθύνης 
του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής.
- Δράση με κωδικό ΟΠΣ 6050848 «Προμήθεια μη στελεχωμένων μέσων (Drones) στο Λιμενικό Σώμα – 
Ελληνική Ακτοφυλακή και συναφείς υπηρεσίες» (https://tamey.gov.gr/bmvi2021-2027/calls/grant-
agreements/6050848/), το Λιμενικό Σώμα εξοπλίζεται με προηγμένα συστήματα VTOL σταθερής 
πτέρυγας μεσαίου μεγέθους για αποστολές μεγάλης διάρκειας και εμβέλειας, καθώς και με μικρότερα 
τακτικά μη επανδρωμένα αεροπλάνα για άμεση ανταπόκριση σε επείγουσες καταστάσεις. 
- Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο της Πρόσκλησης για ειδικές δράσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με τίτλο 
"Equipment to increase the operational capacity of the European Border and Coast Guard Agency", έχει 
εγκριθεί η πρόταση του Λιμενικού Σώματος, ύψους 55.000.000€, σχετικά με την προμήθεια μη 
επανδρωμένων μέσων που θα αξιοποιηθούν για την επιτήρηση των συνόρων με στόχο την ενίσχυση της 
επιχειρησιακής ικανότητας της Ελλάδας, καθώς και την ενίσχυση των δυνατοτήτων της Frontex.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:
1. Βουλευτή κα Αικατερίνη Σπυριδάκη, Βουλή των Ελλήνων
2. Βουλευτή κ. Γεώργιο Μουλκιώτη, Βουλή των Ελλήνων
3. Βουλευτή κα Κωνσταντίνα Γιαννακοπούλου, Βουλευτή των Ελλήνων
4. Βουλευτή κ. Σταύρο Μιχαηλίδη, Βουλή των Ελλήνων
5. Υπουργείο Εσωτερικών
6. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη
7. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
5. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

           ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ
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